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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Diarienummer: KS-2025/247 

 

 

Organ Huddinges funktionshinderråd 

Offentligt sammanträde Nej 

Datum och tid 2 september 2025, kl. 17:00-19:00 

Plats Rådsalen, Rådstuguvägen 19 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer 1-11 

Omedelbar justering Inga paragrafer har justerats 
omedelbart.  

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 
underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Christian Stulen (HP) 

Justerande Christian Stulen (HP) 

Sekreterare Lena Hentschel 

__________________________________________________________________ 

Tillkännagivande om justering av huddinges funktionshinderråds 
protokoll 

Tillkännagivande om justeringen har anslagits på kommunens digitala 
anslagstavla. Protokollet förvaras digitalt i Huddinge kommuns 
diarieföringssystem.  

Justeringsdatum  2025-09-08  
Datumet anslaget sätts upp  2025-09-08 
Datum anslaget tas ned  2025-09-30 
Anslag upprättat av  Lena Hentschel  
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Närvarolista  

Beslutande 
Christian Stulen (HP), ordförande 
Magnus Björkander (S), ledamot 
Per Öberg (MP), ledamot 
Helena Hansson (DP), ledamot 
Malak Guirguis (KD), ledamot 
Marlon Forsgren (SD), ledamot 
Karen Yevenes Reumatikerföreningen Botkyrka-Huddinge-Salem, ledamot 
Richard Baltander Hörselskadades förening i Huddinge, ledamot 
Siw Olsson SRF, ledamot 
Olle Johansson DHR, ledamot 
Patrik Brunberg Neuro, ledamot 
Raymond Sternell FUB, ledamot 
Lotten Karlung FHDBF, ledamot 
Kjerstin Alm Elöverkänsligas förening, ledamot 
Håkan Jarmar RSMH, ledamot 
Jeanette Lehto Riksförbundet HjärtLung Huddinge, ledamot 

Ej tjänstgörande ersättare 
Mats Westanmo Tordell SRF 

Frånvarande 
Anna Sjösten Yderhag (M), vice ordförande 
Ulla Olsson Engström (V), ledamot 
Lena Tjärnström Strokeföreningen Södertörn, ledamot 
Eva Hagblom RBU, ledamot 
Susanne Hagelin Stockholms Dövas Förening, ledamot 
Lena Wahlberg Attention, ledamot 

Övriga deltagare 
David Grind, SBA, biträdande samhällsbyggnadsdirektör 
Ezvin Zilic, MBF, avdelningschef 
Maria Björnsdotter, enhetschef Landskap 
Malin Ahlgren-Bergman, KUF, lokalsamordnare 
Lena Hentschel, KSF, nämndsekreterare  
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§ 1  Upprop 
Upprop genomfördes 
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§ 2  Godkännande av dagordning 
Huddinges funktionshinderråds beslut 
 
Huddinge Funktionshinderråd godkänner föredragningslistan med justering att 
punkt 4 och 6 byter plats. Punkt 5 utgår med anledning av att kulturutvecklare 
Eliz Lindström fått förhinder att närvara. 
 
Två frågor anmäldes under punkt övrigt.  
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§ 3  SBA och MBF om hur offentlig miljö planeras och 
anpassas för invånare med funktionshinder 

Huddinges funktionshinderråds beslut 
David Grind på Samhällsbyggnadsavdelningen (SBA) och Ezvin Zilic, på Miljö- 
och bygglovsförvaltningen (MBF) var på plats för att informera rådet om hur 
förvaltningarna arbetar med att ta fram detaljplaner, strategier för allt från om- och 
nybyggnation av kommunens fastigheter, parker, torg till trafikplanering på gator 
och rondeller i den offentliga miljön. Fastigheter. parker och torg som MBF sedan 
underhåller och driftar.  
 
Förenklat kan man säga att SBA arbetar med långa perspektiv, och MBF arbetar 
här och nu. Ibland med akuta åtgärder, allt från potthål till trasig gatubelysning 
och klottersanering. MBF ambition är att allt som byggs driftas och underhålls för 
maximerad livslängd. 
 
Årligen hanteras ca 5 000 felanmälningar. Klagomål över brister på privata mark- 
och fastigheter förmedlas vidare till den det berör av Servicecenter. Det gäller 
även när ägare är andra myndigheter som Trafikverket, Vattenfall. Här pågår 
dialog på hög nivå för att få brister åtgärdade. Så långt ifrån alla anmälda brister 
avser kommunens mark- och fastigheter. 
 
Ledstjärna i arbetet med att utveckla offentliga miljön på bästa sätt är kommunen 
översiktsplan. Huddinge kommuns översiktsplan beslutades av fullmäktige i april 
2023 och den siktar på 2050. Alla som vill kan ta del av den på www.huddinge.se.  
 
Även kommunens markstrategi, lekplatsprogram, parkprogram, badplatsprogram 
och den handlingsplan för bostadsförsörjning som rådet tidigare fått information 
om är styrdokument som knyts ihop med översiktsplanen som skall ge helhetsbild 
över tänkt utveckling på lång sikt. 
 
Rådet är remissinstans och informeras löpande om detaljplaner på samråd, såsom 
förtätningar, exploateringar. Kommunens ambition är även att underlätta och 
samverka med privata mark- och fastighetsägare där så är möjligt för att stärka 
områdens bärkraft och attraktionskraft för alla. 
 
Under samhällsbyggnadsprocessen skall många olika perspektiv/behov vägas in. 
Det är svåra avvägningar som skall göras. Alla kan inte få allt. Önskemålen är 
många, och det är inte ovanligt att en detaljplan tar två till fem år att ta fram. 
Under den tiden genomförs samråd med myndigheter och kommuninvånare. Även 
medborgardialoger genomförs för att närboende ska få vara med och tycka till om 
utvecklingen och vad de saknar i ”sitt” område.  
 
 

http://www.huddinge.se/
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Frågor om var gränsen för kommunens ansvar vid brister går gentemot privata 
fastighetsägare, i t.ex. affärscentrum ställdes. Svaret var att här är dialog med 
fastighetsägaren den väg man bör gå för att få åtgärder utförda. Dialog om 
utemiljö kring skolor och torg förs löpande med kommunala bolagen HUGE 
Bostäder och Huddinge Samhällsfastigheter.  
 
Synpunkter på att flertal övergångsställen behöver målas lämnades. Här är det 
Trafikverket som ansvarar för genomfartsleden och MBF som underhåller nya 
gator. Åtgärder utförs enligt ett målningsprogram. 
 
Även översvämningar och åtgärder för att minska problem vid skyfall togs upp 
samt kapacitetsbrist då det bara finns en nedgång från tågperrongen. En plan 
finns, och stadsnära miljö ses nu över. Enkla åtgärder som inte är så kostsamma 
genomförs löpande. Men ännu en nedgång från tågperrong är exempel på problem 
som är kostsamt att åtgärda. Det kräver en större investering i framtiden. 
 
Frågor ställdes även om rutiner finns för att bekämpa invasiva och giftiga växter, 
exempelvis Björnloka. Det är MBF som bekämpar dessa arter, och här tar nu 
Naturvårdsverket fram ny rekommendation med fler växter som bör bekämpas. 
 
Frågor om ombyggnation av Solfagraskolan ställdes. Eleverna där går under 
renovering i andra skolor. Kommer ny skola bli tillgänglig för elever med 
funktionshinder? Här blev föredragshållarna svar skyldig då frågor om 
specialklasser och/eller vad som kommer finnas i skolans framtida verksamhet 
måste ställas till Barn- och utbildningsförvaltningen. 
 
Sista frågorna handlade om vad som händer i Skogås centrum som nu rustas upp. 
Här skall centrum få en ny entré som byggas av HUGE Bostäder som äger 
centrumbyggnaden. Utomhusmiljön rustas just nu upp med fokus på trygghet.  
Det säkerställs nu att det blir mer belysning i området.  
 
 
I bifogad presentation kan ni läsa mer om aktuella åtgärder och vad som ska 
uppnås samt exempel på åtgärder – pågående och kommande utvecklingsarbete.  
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§ 4  Information om verksamhet och tankar kring nya 
Huddingehallen 

Malin Ahlgren-Bergman informerade om planerna för ny sim- och idrottshall som 
nu utformas. Målet är att hallen skall vara tillgänglig och inkluderande. Här skall 
finnas plats för rörelse i alla åldrar. Varför nya, utökade och förbättrade funktioner 
för funktionshindrade kommer att finnas. Simhallen ska också möjliggöra för 
habiliterings- och rehabiliteringsträning. 
 
Det är Huddinge Samhällsfastigheter som äger byggnaden. SBA har gjort 
detaljplanen och projekterat. Byggstart 2026, och ambitionen är att hallen skall 
vara klar 2029. 
 
Det kommer finnas 50-metersbassäng med hopptorn och svikter. Delbar för att 
möjliggöra flera samtidiga aktiviteter. Två multibassänger, för gruppträning, 
simundervisning och fullt tillgänglig rehab bassäng med höjd vattentemperatur. 
En tillgänglighetskonsult finns med i projektet för att säkra att hallen skall vara 
välkomnande för alla. 
 
Då det är brist på rehab bassänger i Stockholmsområdet ställdes frågor om flera 
kan använda bassängen samtidigt och om analys av behovet gjorts. Vilka bygger 
man hallen för? 
 
Alla detaljer kring drift är inte klara. Det är tänkt att det skall gå att abonnera för 
rehab träning. Ordförande försäkrade att omfattande behovsanalyser har gjorts. 
Planen är långt framskriden. 
 
Ytterligare en fråga om barnperspektivet ställdes. I dag finns djungelbad med 
vattenrutschkana. Hur är det tänkt i nya hallen? Det blir inget djungelbad, men 
familjebad planeras med klättermöjlighet och rutschkanor.  
 
Sista frågorna var: Kommer det finnas visuellt brandlarm, och om toaletterna 
kommer anpassas till barn? Vilken temperatur rehab bassängen kommer att ha?  
 
Föredragande blev svaret skyldig, varför nedanstående frågor förs till protokollet.  
- Lotten Karlung, FHDBF, frågade om visuellt brandlarm kommer finnas i nya 
simhallen. 
- Karen Yvenes, Reumatikerförbundet i Botkyrka-Huddinge-Salem, frågade om 
temperatur på vattnet i rehab bassängen. Vattentemperaturen är mycket viktig med 
alla med reumatiska besvär. Vattnet behöver vara minst 30 grader varmt.  
 
Malin Ahlgren-Bergmans presentation bifogas, dock utan ritningar då dessa ej får 
delas vidare.   
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§ 5  Information om hur Kultur- och fritidsförvaltningens och 
Socialförvaltningens äldresatsning avlöpte 

Punkten utgår då kulturutvecklare Eliz Lindström fått förhinder att närvara.   
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§ 6  Beslut om förslag på samverksansmodell mellan råden, 
SBA och MBF 

Huddinges funktionshinderråds beslut 
 
Funktionshinderrådet beslutade att anta föreslagen samverkansmodell.  
 
Synpunkt om att råden, SBA och MBF bör träffas en gång per termin framfördes. 
Mindre justeringar i samverkansmodellen kan komma att göras, dock kommer ett 
årligt möte vara aktuellt initialt. 
 
 
Beslutsunderlag 

1. Samverkan mellan råden-SBA-MBF 2025-04-28 
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§ 7  Val av två kontaktpersoner för samverkan med SBA och 
MBF om hur offentlig miljö planeras och anpassas för 
invånare med funktionshinder 

Huddinges funktionshinderråds beslut 
Funktionshinderrådet valde att Patrik Brunberg, Neuro, och Håkan Jarmar, 
RSMH, skall representera rådet under den fördjupade dialog om hur kommunen 
omhändertar frågeställningar för att minska problem/utmaningar kring exempelvis 
tillgänglighet, anpassning under samhällsbyggnadsprocesens planering.  
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§ 8  Information om svar på Huddingeförslag - Händige fixaren 
för alla med funktionsnedsättning även under 70 år 

Huddinges funktionshinderråds beslut 
Ordförande berättade att detta Huddingeförslag fått över 100 röster. Varför frågan 
nu utreds på kommunstyrelseförvaltningen.  
 
Tidigare förslag har avslagits, men den nya Socialtjänstlagen med fokus på 
förebyggande insatser kan möjliggöra att icke biståndsbedömda insatser görs. 
 
Dialog i rummet om vikten av att inkomma med synpunkter till utredaren nu när 
frågan är aktuell igen. Synpunkter lämnades vid sittande bord om att det är 
problematik kring om biståndsbedömning krävs för enstaka insats. 
 
Det finns kommuner som utmanat lagen och infört detta. Dock med risk för att ett 
inlämnat överklagande kan stoppa insatsen.  

 
 
 
Beslutsunderlag 
1. GDPR. Huddingeförslag – Händige fixaren för alla med en 

funktionsnedsättning även under 70 år 
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§ 9  Delgivning till rådet 
Huddinges funktionshinderråds beslut 
 
Återrapportering av kommunfullmäktiges svar på motion väckt av Cecilia 
Nordin, Ingalill Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP) – Byt namn på 
Funktionshinderrådet. 
 
Redovisade delgivning läggs till handlingarna. 
 
 

Beslutsunderlag 
1. Byt namn på Funktionshinderrådet – motion av Cecilia Nordin, Ingalill 

Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP)  
2. Protokollsutdrag KF 2025-04-28 § 20  
3. Protokollsutdrag KS 2025-04-09 § 8  
4. Tjänsteutlåtande KS svar på motion byt namn på Funktionshinderrådet 
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§ 10  Information om Udden 8 
Ordförande informerade om att intet nytt finns att rapportera kring detaljplanen 
för Udden 8.   
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§ 11  Övriga frågor 
 
Två övriga frågor anmäldes.  
 
1. Varför arrangeras inga seniordagar i år? 
 
På kommunens webbsida står; Från 2025 arrangeras inte seniordagar. Istället 
hänvisar vi till de lokala aktiviteter som ordnas på seniorträffar.  
 
2. Kollektivtrafik 
 
Per Öberg vill lyfta frågan om vikten av att man kan resa/ta sig fram med 
kollektivtrafik. Per vill gärna få rådets synpunkter på hur väl kollektivtrafiken 
fungerar för att kunna ta med sig exempel på utmaningar till nästa regionråd för 
Kollektivtrafik.  
 
Obs!  
Det ska vara generella synpunkter som skickas till Per på mailadress som står i 
mail med utskick.  
 
En generell synpunkt som lämnades vid sittande bord var att information ofta 
saknas när något inte fungerar i kollektivtrafiken. Något som upplevs obehagligt. 
Man vill veta vad som hänt/händer, och vad som gäller kring ersättningstrafik vid 
inställda turer och förseningar.   
 
 
Avslutningsvis passade ordföranden på att tacka så mycket för trevlig och god 
dialog under dagens sammanträde.  
 
I samband med detta fina tack avslutades höstens första råd. 
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